

趙多洛透露明年肩並肩軍演 以最擬真情境模擬全面戰鬥

本報綜合外電報道：菲美年度大規模「肩並肩」聯合軍演昨日閉幕。菲律賓國防部長趙多洛表示，據規劃，明年肩並肩軍演將是全面的戰鬥模擬，在最接近現實的情境測試菲美軍隊聯合戰力。

趙多洛在「肩並肩」軍演閉幕式致詞表示，他昨天向總統小馬科斯報告肩並肩軍演即將閉幕並指出，「總統期待明年的演習。我相信（明年的演習）將是全面的戰鬥模擬，在考量安全的前提下，於最接近現實的情境中測試聯合戰力」。

為期3週的菲美「肩並肩」聯合軍演今年動員逾1.68萬名美菲軍人，並有約200名澳洲軍人和一艘法國巡防艦參與。演習地點集中在菲律賓北部及西部靠近南海處，美菲特種部隊還在距台灣不到200公里的描丹尼斯群島

舉行奪島演習，被解讀為是為可能的區域衝突做準備。

趙多洛指出，今年是菲美兩國與澳洲、日本、法國、印度、加拿大等志同道合國家雙邊和多邊合作富有成果的一年。

南海和台海情勢持續緊張下，美國、日本、澳洲和菲律賓國防部長2日在夏威夷舉行會談，確認強化4國團結，並反對憑武力單方面改變現狀和加劇緊張局勢的行為。據報導，4國將此暱稱為Squad聯盟（四方安全對話Quad加上菲律賓）。

趙多洛說：「上週我們在夏威夷進行四方會談，我們在場邊與奧斯汀部長（美國國防部長）和他的幕僚進行廣泛的討論。我們也與日本防衛大臣木原稔舉行雙邊會談並進行討論。」他表示，菲律賓與盟友討論的內

容都是「如何加強我們的聯合活動、我們的聯合部署及我們協同作戰能力的方式」。

趙多洛說：「我已告訴菲律賓軍隊，我們將不斷加大壓力，讓他們盡快發展為一支足以面對多重威脅、多戰區作戰的武裝部隊，以符合我國的群島防衛宗旨，以及以主動而非被動方式捍衛國家的必要性。」

他表示：「無論有多少惡意或悖離常理的嘗試，意圖顛覆我們建立自由開放印太地區的目標，基於規則的國際秩序將予以制止，我們共同努力維護這些國際公認的準則。」

趙多洛並未點名任何國家，但菲中南海主權紛爭不斷，北京近日表示，菲律賓海軍中將同意中國提議的「新模式」，即菲國將使用較少船隻補給派駐在南海仁愛暗沙的軍

隊，並提前通知中方相關任務資訊；馬尼拉否認這項說法，並指中國共產黨試圖藉此不宣傳，對菲方施以「惡意的影響」。

出席閉幕式的美國駐菲大使卡爾森表示，兩天前，她與小馬科斯和菲方將領在肩並肩軍演聯合協調中心觀看菲美軍隊執行複雜的實彈軍演，展現菲美同盟「執行我們共同防禦需求的能力」。

約2000名菲律賓和美國軍人8日在靠近台灣的北伊羅戈省進行海上攻擊實彈演習。雙方以各式陸海空武器擊沉一艘中國製造、已除役的菲國海軍補給艦。

卡爾森說：「肩並肩軍演證明我們共同致力於強化協同作戰能力並支持長遠的繁榮，不僅為了參與的國家，也為了整個世界。」

選舉署建議對郭市長提出控案

本報訊：據選舉署長加西亞（George Garcia）稱，丹轄省班班市長愛麗絲·郭作為民選官員的資格可以在法庭上受到質疑。

加西亞週五表示，在聽取最近參議院聽證會的情況後，他立即向選舉署法院書記官核實了郭在2022年競選時提交的記錄。

洪智維洛斯在聽證會上強調，郭沒有醫院和學校記錄，而且她遞交了出生證明，出生證明是在她17歲時簽發的。

加西亞表示，沒有人對郭提出取消資格或取消候選人資格的請願書。

加西亞說：「不，還沒有人提出。」

加西亞表示，選舉署只負責「受理」參選證書的「職責」，他們將僅檢查表格是否填妥及宣誓。

加西亞解釋說：「在那之後，我們不會要求任何額外證據或文件。我們將假定有關申報有效和正確。」

加西亞說：「這就是為什麼有人需要提交請願書來取消候選人資格。」

對於選舉署，其對一名候選人的管轄權僅從候選人提交參選證書到宣佈當選為止。

此後，法院將處理對任何已宣佈當選參選人的任何請願或案件。

加西亞解釋：「例如，有一位市長勝出選舉，但其公民身份存在問題，卻沒有任何人發現。即使該市長已經就職，也可以通過『保證書』（Quo Warranto）對此提出質疑。」他說，請願書可以向任何地區審判法院提出。



圖為丹轄省班班市市長郭愛麗絲出席參議院聽證會。

美中等國有興趣合作開採菲鎳礦

路透社報馬尼拉10日電：菲律賓環境部長羅伊薩加（Maria Antonia Yulo-Loyzaga）今天表示，包括中國和美國在內，已經有許多國家表達興趣，希望與菲律賓合作，共同開拓採礦機會，尤其是鎳礦。

鎳是生產電動車電池的關鍵原料。羅伊薩加表示，菲律賓應該提高鎳加工能力，「可惜的是，菲國目前只有兩家鎳加工廠，這凸顯採取具體措施的必要性」。菲國環境

部也監管礦業。

菲律賓最大礦石業者亞洲鎳業公司部分持有這兩座鎳工廠。

羅伊薩加說，澳洲、英國、加拿大和歐洲聯盟國家也都已經展現在菲律賓採礦的興趣。國家經濟發展署署巴里薩干（Arsenio Balisacan）表示，為開採的鎳礦加工將是菲律賓的理想情況，菲國尋求為礦物生產增值，此刻時機正確。

巴里薩干說，菲律賓擁有大量未開發的礦藏，目前正在研究對礦業公司提供可能的激勵措施。

世界最大金屬消費國中國的鎳礦主要來自菲律賓供應。根據菲國政府最新資料，去年生產3514萬噸鎳礦石，年增19%。

永才中醫中藥館 中醫氣功特式康復中心



免費: 把脈/問診

針灸、拔罐、骨刺、中草藥、氣功推拿、腰痛、腿痛、頸椎不適、肩周炎、風濕、胃風、胃痛及男女生理狀況、失眠、頭暈、獨特排除體內各種毒素及各種不適。

服務時間：
上午8時30分至
傍晚6時30分(假日照常)

來來大酒店

ROOM(510) 801 ONGPIN ST., COR. S. PADILLA STA. CRUZ, MANILA

預約電話：

中醫氣功師 09776055928

菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你
施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使
其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類
及家中所養之寵物無害，歡迎聯繫，至誠服務。

馬尼拉5862466, 2432450宿務 (032) 253-5118

3542625, 0917-8802688

253-7691

0917-1876868

怡朗 (033) 337-3534

腳踏車水果行 一站式水果店

专业售卖各类本地和进口水果

营业时间: 8:30am - 6:30pm

1709 Jose Abad Santos Ave. Tondo Manila

微信同号0970-100000 菲语 0970-155525

另有专业搬家服务



FOR RENT

Newly Renovated

Warehouse now

available in

San Nicolas District.

Located in stand

alone Property with

total floor area of 180sqm.

Contact us at

09178031553 for

Viewing schedule.

期前食品有限公司 PENCO INC. / JINDAO

474 依干洛街 Elcano St., Binondo, Manila

芒果 7D 全家 GUADALUPE Jojo's

CEBU Philipines BRAND

联系 8244-9999 . 0922-8449999

8244-8924 . 8244-8925 . 8242-2886

免费运送 Free Delivery!

5月10日，從黎剎省丹乃社三巴樂的Famzi公社上空看到的銀河系中心。國際天文學聯合會將每年的5月定為「黑暗與安靜天空月」，旨在提高人們對黑暗與安靜天空對人類文化、遺產、健康和天文學研究重要性的認識。

張僑偉：應警惕網絡博彩政治

郭市長答不出在哪裡出生 無任何入學紀錄

本報訊：菲律賓是否正在進入所謂的網絡博彩政治時代？

這是參議員張僑偉週五發出的警告。此前，參議院聽證會引發了對丹轄省班班市長愛麗絲·郭（Alice Guo）之身份的更多質疑，她被指控在該省最南端的城鎮幫助和支持一個非法的中國網絡博彩公司據點。

張僑偉昨天表示：「網絡博彩業現在正在菲律賓推舉候選人。除了毒品政治，我們現在也有網絡博彩政治。」

本週初，參議院開始調查在班班發現的一個大型網絡博彩大院，約875名工人獲救，其中包括432名中國人，57名越南人，8名馬來西亞人，3名台灣人，2名印尼人和2名盧旺達人。

郭市長被指控支持網絡博彩的運營，參議員質疑當地城鎮的此類企業如何能夠在不被發現的情況下蓬勃發展。

在參議院聽證會上，張僑偉和參議員洪智維洛斯盤問了郭的背景，特別是她的國

籍、童年和教育。郭聲稱她大部分時間都住在一起家庭農場裡，沒有受過正規教育。

張僑偉昨天說：「她不知從哪裡冒出來的。她17歲時才登記出生。她也不知道自己在哪裡出生。」

洪智維洛斯提出郭可能是一名「中國特工」的想法。

張僑偉說：「她的一個商業夥伴是一名中國逃犯，在這裡被捕，但因為他們的別墅有一條地下隧道而逃脫了。」

張僑偉指出，現在取得合法的政府文件（如護照和出生證明）是多麼容易，網絡博彩業正在利用這個漏洞。

他說：「正因為如此，這些人現在可以滲透到菲律賓社會的各個部門。因為他們現在位置上了，他們現在可以保護網絡博彩了。」他說：「我認為這當中還有洗錢活動。」

張僑偉說，對郭和她所謂的中國關係的調查將繼續進行。

菲海軍指中國展開「謠言攻勢」

本報訊：菲海軍一名軍官將中國的所謂虛假信息活動稱為「謠言攻勢」，他否認了西軍區司令部與中國外交官進行了談話。

5月7日，馬尼拉中國大使館的一名外交官向《馬尼拉公報》披露了菲律賓政府與中國就向位於西菲律賓的馬德雷山號的運補達成了「新模式」協議的細節。

菲海軍西菲律賓事務發言人特里尼達表示，小馬科斯和國防及安全部門的其它官員都已經否認了中國的所謂協議，以及菲律賓官員對該協議的認知。

他說，中國曝光的所謂記錄是分裂菲律賓人的認知作戰的一部分。

他昨天在記者會期間說：「現在，他們

發布了另一份新的談話內容，據稱還有關於西軍區司令部和一名中國官員之間的對話錄音。這是抹黑的手段。」

他繼續說：「但他們所說的一切，我都是稱為『謠言攻勢』，目的是在我們的國家，我們人民之間製造矛盾，並分散我們對真正問題的注意力，真正的問題是中國在侵犯我們在西菲律賓的領域。」

同時，特立尼達表示，西軍區司令卡洛斯中將的休假與所謂的新模式事件無關。

他說，卡洛斯上個月已經申請休假了。

他說：「任何人都可以說任何話，任何人都可以將這些點聯繫起來，並將某些行動與正在發生的事情聯繫起來。他是在上個月提出休假申請的。」

特立尼達強調了每個菲律賓人需要掌握現代戰場的關鍵，這存在於他們的認知領域——也就是大腦。

他說明：「今天的戰爭超出了人們的理解，當人們說『我們不想要這個』時，『人們的鬥志就會減弱』。」

他說，中國假訊息宣傳的唯一正面成就是增強了菲律賓人的民族意識。

他說：「它增強了我們對自己的愛，因為我們的敵人不是我們的菲律賓同胞，而是外國人。」